Инструкция по установке драйвера казахского языка

Для установки драйвера, через иконку Мой компьютер, выберите файл Setup_ru.inf (для русской версии Windows 2000/XP), или файл Setup_en.inf,(для английской версии операционной системы), нажав правую кнопку мыши. Файлы расположены в папке kaz на CD-ROM. 

В новом меню выберите элемент Установить(Install). Перезагрузите компьютер после установки драйвера. Добавьте казахский язык в языковой панели компьютера.
Проверьте системные установки, чтобы при перезагрузки Windows не восстанавливались старые системные файлы. Выберите Пуск->Настройка->Панель Упраления->Система->Восстановление системы - поставьте галочку на Отключить восстановление системы на всех дисках.
Перепишите файл c_866.nls (файл расположен в папке kaz на CD-ROM) в папку …\system32 (сохраните предварительно старый файл c_866.nls) на Вашем компьютере. Перезагрузите компьютер.
Приятной Вам работы!
Если в редакторе библиографической записи вводятся казахские символы, но при нажатии клавиши Ввод они преобразуются в символы подчеркивание, то у Вас восстановился старый файл c_866.nls на компьютере.
