ИРБИС 64, ВЕРСИЯ 2009.1. «Поиск для умников», окно просмотра фрагмента тезауруса. Допустим, мы ищем статьи о народных традициях, нас интересуют и общие работы, и исследования о традициях какого-нибудь народа конкретно (допустим нам необходимо провести самостоятельное сравнительное исследование о народных традициях). Кроме дескриптора ТРАДИЦИИ, мы проводим поиск по дескриптору НАРОДЫ. На рис. 1 – начало дескрипторной статьи.
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Рис. 1. Дескрипторная статья «НАРОДЫ» (верхний фрагмент).

При поиске видны ссылки на вышестоящий дескриптор и нижестоящие дескрипторы. Благодаря тезаурусу, мы включаем в поисковый образ запроса и дескриптор НАРОДЫ, и каждый нижестоящий, обозначающий конкретный народ, избегая, таким образом, потерь релевантной информационной потребности информации при поиске.
Как и положено, нижняя часть дескрипторной статьи (см. Рис. 2) включает ссылки на ассоциативные дескрипторы («см. также»), которые позволят определить возможности дальнейшего поиска или позволят нам удостовериться в точности выбранного для настоящего поиска дескриптора. 
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Рис. 2. Дескрипторная статья «НАРОДЫ» (средний фрагмент).

В самом конце дескрипторной статьи (Рис. 3.) находится примечание (его логичнее было бы выводить не в конец, а в самое начало, после заглавного дескриптора, к которому оно и относится).            Рис. 3. 
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