Версия 2016.1

АРМ Комплектатор

1. Выбытие. 

1.1.  В Мастере списания добавлена возможность выполнять пополнение записи КСУ выбытия по нескольким БД ЭК. Используется, если списание выполнялось в нескольких БД ЭК, а суммарные данные надо подсчитать по всем БД и внести их в одну запись КСУ. На первой странице Мастера списания по кнопке «Пополнение записи КСУ» в РЛ опроса подается список БД с возможностью отметить несколько, см. рис.
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1.2. В связи с приказом Министерства финансов от 30 марта 2015 г  №52н         Об  утверждении форм первичных учетных документов  и  регистров бухгалтерского учета …  созданы новые формы:
- Новая форма для получения акта на исключение книг из библиотеки (Nspactw)

- Новая формы для получения списка к акту на исключение книг из библиотеки (Ntactiw)

Фрагмент табличной формы:
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2. Заказ. 
2.1.  Определены следующие состояния описаний книг для заказа:

- Описание книги внесено в БД CMPL, но не приписано ни к какой организации, ни к заказу. Такое описание может быть заимствовано из ресурсов глобальной сети, перенесено из БД издательского каталога, введено вручную. Поле экземпляров пусто, описание попадает в словарь «Дезидераты».
- Описание книги приписано к организации, но номер заказа еще не определен. Такое описание появляется в БД CMPL, если отмечена организация и выполнено либо заимствование, либо перенос из каталога. При переносе из каталога отмеченная организация сразу вписывается в записи БО. При заимствовании организация подается в РЛ и следует сохранить запись, чтобы организация приписалась. В дереве заказов такие БО помечены как «Запланированы». Добавлен словарь «Организация – КНИГИ, планируемые к заказу».
- Описание книги приписано к организации и к номеру заказа. Данные в запись вносятся аналогично предыдущему пункту. БО появляются в дереве заказов. Если еще не задано количество, то будет пометка «Не задано кол-во». 
- Описание книги приписано и к организации, и к заказу, и проставлено количество заказываемых экземпляров. БО появляются в дереве заказов. Имеется словарь «Организация – заказ – КНИГИ заказанные».
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2.2.  В Мастере заказов на странице со списком словарей для БД CMPL подается список словарей, который определяется в специальном INI-файле 

CMPLZAKINI=CmplZak.ini
Файл должен находиться в папке CMPL.

Вид поиска определяет параметр, по которому отбираются описания КНИГ.
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2.3.  При загрузке файла EXCEL в издательскую БД введен параметр, задающий максимальное количество строк исходного файла в параметре

MaxExcelRows=1000
Ранее работало жесткое ограничение в 100 строк.
2.4.  Добавлен режим выгрузки описаний в виде файла XLS. Файл имитирует таблицу EXCEL, может быть прочитан EXCEL и, если далее его сохранить, то становится полноценным EXCEL-файлом. Записи для выгрузки помещаются в таблицу, которая строится на основе РЛ с именем

WssForExpExcel=ForExpEX
Записи для выгрузки можно выбрать двумя способами:

- На странице выбора по словарю следует отметить группу описаний по любому параметру.
- На странице дерева заказов следует отметить либо организацию, либо заказ. Для отмеченной организации – это ВСЕ книги за организацией (префикс PrefBOrgAll=BOR=). 
Для отмеченного заказа – это ВСЕ книги по данному номеру заказа (префикс PrefBZakAll=BZK=). 
Для отмеченных вместе организации и заказа – это заказанные книги с указанным количеством и еще невыполненным заказом (префикс PrefZakNoDo=NZ=).
Описания помещаются в таблицу. В последней колонке предлагается ввести/изменить количество заказываемых экземпляров. Ненужные описания можно удалить. Сохранение выполняется в виде файла XLS.
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3. Для отбора записей БО, поступивших без заказа и уже  переданных в ЭК, с целью возможного удаления отобранных записей из БД CMPL, в словарь  “Вид документа” добавлено формирование строки.

4. Переход в АРМ Каталогизатор заменен на вызов модуля ввода/корректировки со полными средствами ввода. Желательна автономная работа АРМа Комплектатор. В связи с этим в файле irbisp.ini появилась секция WS с параметрами, которые в частности определяют видимость кнопок-режимов:
Deleteable=1 – Удалить в Мастере поступления

DeleteableZak=1 - Удалить - в Мастере заказов
Clearable=1 - Очистить - в Мастере поступления
ClearableZak=1 - Очистить - в Мастере заказов
KBVirtual1 – видимость клавиатуры в Мастере поступления

KBVirtual1Zak=1 - видимость клавиатуры в Мастере заказов
DISPLAYABLE=1 - Окно показа в Мастере поступления

DISPLAYABLEZak - Окно показа в Мастере заказов
WSMNUABLE=1  - Окно выбора РЛ в Мастере поступления

WSMNUABLEZak=0 - Окно выбора РЛ в Мастере заказов
Userable=1 - Печать текущего
Userable1=1 – Новый из текущего
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5. Добавлен режим удаления в БД комплектования устаревших данных. Доступность режима определяется параметром AccessClearCmpl в секции MAIN. Выполняется следующая последовательность действий:
· Подается опросный лист для задания параметров, определяющих какие документы следует удалить в БД CMPL. Имя РЛ ClearCmplWss=ClearCmpl
· На заданных значениях выполняется формат ClearCmplPft=ClearCmpl
· Результатом форматирования являются запросы на поиск записей на удаление, с учетом, что первый символ задает идентификатор подполя заданного параметра

· На найденных по запросу записях выполняется пакетной задание ClearCmplGbl=ClearCmpl. В задание перелаются значения РЛ в виде поля 991.
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После выполнения этого задания в БД останутся логически удаленные записи. Рекомендуется далее в АРМе Администратор (серверная часть) выполнить 

реорганизацию БД с исключением удаленных документов (начиная с версии 2015).

6. Добавлен режим корректировки справочников. Имена справочников, доступных для корректировки подготавливаются в файле типа MNU с именем Mnumnu=MnuP.mnu. Пример такого справочника:
IZC

Файл пересчета цен

mhr

Список мест хранения

iri,0

Список постоянных запросов

dbnam2,1

Список БД доступных в АРМе Комплектатор
Цифра после имени означает:

0 – справочник расположен в папке IRBIS64

1 - справочник расположен в папке DATAI
Этот режим доступен по кнопке на панели инструментов, если задан параметр AccessCorrMnu=1. Кроме того, это средство можно использовать а режимах «Проверка фонда» и «Мастер списания», когда нужно откорректировать файл пересчета цен. Для этого файла предусмотрена возможность увеличивать все значения коэффициентов на одно число (как в старом варианте корректировки).

Для вызова этого средства в проверке фонда на нижней панели предусмотрена кнопка.

Для вызова этого средства в Мастере списания вместо старого модули используется параметр AccessCorrMnuSpis=1.

Справочник можно сортировать по каждой колонке, кликнув по верхней строке. Для отсортированного справочника активным становится окошко для задания ключа.
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7. Проверка фонда. Изменена логика работы со статусами экземпляров. Признак проверенности экземпляра ставится для статусов, перечисленных в параметре StatusProvFond, по умолчанию – U,0,1. Экземпляры с другими статусами считаются как непроверенные, в протокол выдается информация об их неверном статусе. В связи с этим откорректированы – акт о проверке фонда, списки проверенных и непроверенных экземпляров (с указанием статуса).
Кроме того, при проверке дополнительно проверяются и считаются для заданного места хранения:

- утерянные экземпляры, т.е. со статусом 4

- списанные экземпляры

- экземпляры, не найденные в ЭК

Пример протокола:
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987654321 - akaemMnnAp He HaAeH
987654321 - akaemMnNAp He HaAeH
9988776655 - akaemMnNAp He HaWAEH
8877554411 - sksemMnNAp He HalineH
8877665544 - akaemMnNAp He HaWAEH
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