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Функциональные возможности:

АРМ Комплектатор

1. В «Мастере списания добавлены следующие возможности.
После завершения пакетного задания на выбытие предлагается выполнить пополнение текущей записи КСУ выбытия

После пополнения КСУ (или отказа) проверяется наличие в БД каталога записей, в которых все экземпляры списаны и сформирован соответствующий признак. Формирование признака в записи происходить во время выполнения пакетного задания. Если такие записи найдены, то происходит переход на страницу «Удаление/Перенос» (см. рис.)
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Записи располагаются в таблице, в которой можно видеть: 

· Краткое описание книги, после которого в скобках шифр
· Признак, требуется ли докомплектование. Он может быть явно задан в соответствующем подполе поля экземпляров. Является необязательным, т.к. докомплектование можно выполнить не используя его явное задание в подполе.
· Признак имеется ли соответствующее описание в БД комплектования. Поиск в БД CMPL выполняется по шифру.

· Переключатеь ДА/НЕТ, которым можно задать режим удаления записи в БД каталога

· Переключатеь ДА/НЕТ, которым можно задать режим переноса описания книги из БД каталога в БД комплектования. При переносе удаляются все повторения поля экземпляров (910), кроме одного, в котором признак отсутствия экземпляров. Код рабочего листа при переносе не меняется.

Режим «Удаление/Перенос» включен в список «Выбрать режим списания» и его можно выполнить сразу, задав БД каталога.  
2. Изменена интерпретация итоговой записи поступление (КСУ-3). Итоговая КСУ формируется с указанием даты, на которую подсчитываются данные состояния фонда. Для подсчета отбираются все КСУ поступления и все КСУ выбытия, дата ввода у которых меньше, чем указанная. Вычисление итоговых значений выполняется в соответствии с таблицей rks3, т.е. данные выбытия берутся со знаком минус. Все КСУ должны быть пополнены.  Формирование или пополнение итоговой записи происходит при выборе режима на сервисной панели инструментов по кнопке «Создание/Пополнение записей КСУ итоговых/за период» (см. рис.)
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В опросном листе следует указать дату, на которую сформируются итоговые данные и имя записи итоговой КСУ. В качестве имени можно использовать любые обозначения, например как на рис.
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Если указано имя еще не существующей записи, то она сформируется, если запись с указанным именем уже есть, то данные в ней заново будут подсчитаны.

Если в БД имеются итоговые записи на разные даты, то будет возможность получить таблицу изменения фонда. Имя таблицы – KsuFondMove. При опросе нужно задать начальную и конечную даты, но выбрать их из словарей, т.е. даты, на которые были сформированы итоговые КСУ. Фрагмент таблицы показан на рис.
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3. Кроме итоговой записи КСУ в этом же режиме «Создание/Пополнение записей КСУ итоговых/за период» можно создать суммарные записи КСУ поступления или выбытия за период времени. При опросе следует задать  период, за который будут подсчитаны данные, и имя записи КСУ (см. рис.)
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В качестве имени можно задать любое обозначение. Подсчет выполняется по записям КСУ (поступления или выбытия), у которых дата ввода находится в заданном интервале дат. Если были созданы такие записи, то их можно видеть, установив соответствующий вид словаря. В связанном списке будет перечень номеров КСУ, по которым подсчитывались данные.  Для вывода КСУ за период можно воспользоваться таблицей KsuITS, отметив предварительно записи в словаре.
4. В режиме «Проверка фонда» добавлено формирование в протоколе данных:

· о непроверенных экземплярах для всего фонда – вычисляется как сумма экземпляров, у которых нет признака проверки
· о проверенных экземплярах для всего фонда – вычисляется как сумма экземпляров, у которых имеется элемент описания «дата проверки фонда» (подполе S)
· о непроверенных экземплярах для фонда проверяемого
· о проверенных экземплярах для фонда проверяемого

Вычисление производится на базе формата, который задается в INI- файле в параметре EkzNoProvPft (по умолчанию пусто, т.е. вычисление не проводится)
