Сервер Z39.50 с провайдером данных ИРБИС-64

Инструкция по установке
Данный сервер, именуемый в дальнейшем “сервер Z64”, предназначен для работы совместно с программными решениями ИРБИС и WEB-ИРБИС, распространяемыми ГПНТБ России. Сервер позволяет предоставлять доступ к базам данных ИРБИС внешним пользователям по протоколу Z39.50, используя любые программы-клиенты, поддерживающие данный протокол, а также через шлюз HTTP-Z39.50, входящий в состав WEB-ИРБИС. Это позволяет пользователям ИРБИС подключать ресурсы  собственных баз данных к распределенным каталогам корпоративных библиотечных систем любого уровня, а также использовать преимущества Z39.50 для обеспечения параллельного поиска информации по большому числу внешних и внутренних баз данных.

Требования к операционной системе и аппаратным ресурсам.

Сервер Z64 может работать под управлением операционных систем Windows NT 4.0, Windows 2000, Windows XP, Windows 2003 и устанавливается как сервис. 

Специальные требования к ресурсам компьютера отсутствуют, за исключением необходимости наличия достаточного места на жестком диске для размещения баз данных ИРБИС, а также файлов журнала обращений. 

Файл журнала обращений к серверу записывается в директорию, указанную при инсталляции сервера. Его размер зависит от продолжительности и интенсивности работы сервера Z64 и может быть довольно значительным. Во избежание переполнения дисковой памяти рекомендуется периодически удалять файл журнала обращений, предварительно остановив сервис Z64 через режим управления службами Windows. 

Установка сервера Z64

1. На диске c: создайте директорию с именем Z64.

2. С помощью программы-архиватора распакуйте содержимое архива в созданную директорю: C:\Z64

3. Исполняемый модуль сервера Z64 имеет имя файла Z64. Для его установки к качестве сервиса операционной системы необходимо перейти в режим набора команд в окне командной строки системы Windows.

Установка сервера осуществляется строкой вида:

z64 –installa tcp:@:<порт> -l <полный путь к файлу журнала обращений>

Предположим, что архив сервера был распакован в директорию C:\Z64. Для установки сервера требуется набрать следующую команду:

C:\Z64 > z64 –installa tcp:@:210 –l c:\z64\log.txt

В данном примере сервер был установлен на порт 210, рекомендуемый для использования по умолчанию в протоколе Z39.50, а файл журнала обращений будет записываться в файл log.txt в той же директории, где находится сервер Z64.

4. После установки сервера, требуется его запустить, перейдя в режим управления службами операционной системы Windows. В списке имеющихся сервисов сервер Z64 должен присутствовать под именем “Z39.50 Server”. Запустите сервер кнопкой запуска службы и установите режим его автоматического восстановления в случае сбоя. Для этого перейдите в просмотр свойств сервиса (Properties) и в подразделе восстановления (Recovery) установите режим перезапуска (Restart the Service) для каждого из трех предложенных системой случаев.

Удаление сервера Z64.

Для удаления сервера Z64 как сервиса операционной системы воспользуйтесь системной командной строкой Windows, перейдите в директорию из которой сервер устанавливался и наберите строку вида:

z64 –remove

Например, если сервер Z64 находится в директории C:\Z64 строка удаления будет выглядеть так:

C:\Z64 > z64 –remove

Сервер будет остановлен и удален из списка сервисов операционной системы Windows. Рекомендуется перед удалением сервера Z64 закрыть системное окно управления службами операционной системы Windows (если оно было открыто), тогда при его последующем открытии список установленных сервисов будет обновлен.

Режим тестового запуска

Возможен запуск сервера Z64 в тестовом режиме, как DOS-приложение. Для этого в составе поставляемого пакета прилагаются файлы start.bat и start.cmd. Вызвав любой из данных файлов на выполнение, вы запустите сервер Z64 в окне DOS-приложения. Данный режим является полнофункциональным, но его не рекомендуется использовать при постоянном использовании сервера Z64 в эксплуатации, так как он не позволяет автоматически перезапускать сервер в случае сбоя. Данный режим запуска сервера позволяет его использовать под управлением операционных систем Windows 95, Windows 98, что в отдельных случаях может быть полезно.

Проверка работоспособности

Для проверки работоспособности сервера после его установки можно воспользоваться программной консольного клиента yaz-client, входящей в состав поставляемого пакета.

Последовательность команд может быть, например, следующей:

C:\Z64 > yaz-client

Z> open tcp:localhost

Z> base svod

Z> format rusmarc

Z> find G=1$

Z> show

……

Z> quit

В данном примере командой “open” открывается соединение с сервером Z39.50, работающем на данном компьютере на 210 порту (по умолчанию). Командой “base” задается имя используемой базы данных (ibis), командой “format” задается формат синтаксиса выводимых записей. Команда find формирует запрос поиска данных в формате поискового языка ISIS (в данном случае ищутся записи с годом издания, начинающимся с цифры 1). Команда show выводит на экран найденные записи. Полный список команд консольного клиента может быть выведен на экран по команде help, а их подробное описание на английском языке имеется в справочной документации пакета YAZ (http://www.indexdata.dk/yaz/doc/client.tkl)

Подключение баз данных ИРБИС к серверу Z39.50

В состав поставляемого пакета входит тестовая база данных ibis, которая может быть использована для проверки работоспособности сервера. 

Для того чтобы подключить новые базы данных ИРБИС к серверу Z64 их требуется предварительно переиндексировать с использованием файла ibis.fst, который находится в поддиректории fst пакета Z64. Важно: не забудьте сохранить предыдущий файл ibis.fst, находящийся в директории с вашей базой данных, так как он используется для индексации баз данных, доступных через интерфейсы ИРБИС и WEB-ИРБИС. Таким образом, для правильной работы ваших баз данных через сервер Z64 их требуется переиндексировать, используя АРМ администратора ИРБИС, с прилагаемым файлом ibis.fst, а для правильной работы ваших бах данных через другие модули ИРБИС их требуется индексировать с файлом ibis.fst, поставляемым в составе ИРБИС.

После переиндексации баз данных необходимо скопировать из директории с базой данных ИРБИС в директорию с сервером Z64 файлы со следующими расширениями: .cnt, .ifp, .l01, .mst, .n01, .xrf. После этого к новым базам данных можно обращаться через сервер Z64. Число подключаемых баз данных не ограничено.
Конфигурационный файл сервера

В состав поставляемого пакета включен конфигурационный файл сервера Z64, имеющий имя файла server.cf. Для нормальной работы сервера каких-либо изменений вносить в конфигурационный файл не требуется. Тем не менее, “продвинутые” пользователи могут редактировать данный файл с целью подключения дополнительных поисковых атрибутов. Структуру полей конфигурационного файла поясним на примере одной из типовых строк:

word TT 4 4

word – ключевое слово конфигурационного файла – задается для привязки поисковых индексов, используемых для поиска по словам;

TT – индекс, используемый для индексации поля в файле ibis.fst;

4 4 – пара одинаковых индексов из набора атрибутов bib-1 (подробное описание: http://www.csa.ru/BAN/z3950rus/app3r.rtf), соответствующих данному поисковому полю. 

В данном случае атрибуту 4 из набора bib-1 (поиск по заглавию) присвоен поисковый индекс TI, используемый в файле ibis.fst для индексации слов из заглавия.

Файл ограничения доступа к полным MARC-записям

В состав пакета включен файл access.cf, содержащий список IP-адресов клиентов, которым разрешено предоставлять MARC-записи в развернутом формате, позволяющем их заимствование в собственные каталоги. В базовом варианте в состав разрешенных адресов включены:

· портал АБИКОН (www.arbicon.ru);

· портал RUSLAN (http://www.ruslan.ru:8001);
· портал СИГЛА (http://www.sigla.ru);
· портал РИБК (http://www.ribk.net);
· портал КСМБ (http://corporate.gpntb.ru);

· портал ВГБИЛ (http://gate.libfl.ru)

При необходимости вы можете редактировать данный файл в любое время. В случае если IP-адрес клиента не включен в файл access.cf при формирования MARC-записи сервер будет использовать форматный файл rusmarc_s.pft, входящий в состав данного пакета. В поставляемой версии отличия в файле rusmarc_s.pft от базового форматного файла rusmarc.pft заключаются только в отсутствии сведений о рубриках.

Форматные файлы

В состав поставляемого пакета Z64 включены форматные файлы sutrs.pft, rusmarc.pft, rusmarc_s.pft, обеспечивающие, соответственно, представление записей в выходных форматах SUTRS, RUSMARC и сокращенный RUSMARC. Форматные файлы написаны на языке форматирования ISIS/ИРБИС и при необходимости могут редактироваться “продвинутыми” пользователями. Не рекомендуется изменять поле с меткой #000, отвечающее за формирование заголовка записи ISO-2709. Наиболее просто редактировать форматный файл sutrs.pft, так как записи в формате SUTRS могут иметь любое текстовое представление, настраиваемое администратором системы.

Специфические форматные файлы

В некоторых случаях у пользователей возникает необходимость индивидуальной настройки форматных файлов для отдельных баз данных. Эта возможность в сервере Z64 реализована следующим образом:

· В случае необходимости индивидуальной настройки форматных файлов для базы данных с именем, например, “name1” в папке с сервером Z64 создайте поддиректорию, назвав ее по имени базы данных (в данном примере - name1).

· Скопируйте в поддиректорию с именем базы данных основные файлы rusmarc.pft и sutrs.pft и отредактируйте их в соответствии с вашими потребностями.

При обращении к таким базам данных сервер будет использовать форматные файлы, записанные в поддиректориях с именами этих баз.

Комплексная проверка работы сервера Z64

Для полноценной работы с сервером Z64 воспользуйтесь шлюзом HTTP-Z39.50, входящим в прилагаемый программный пакет Webirbis64.  Предполагается, что у вас уже имеется установленная версия Webirbis3, работающая на Web-сервере с поддержкой PHP и поддержкой функций PHP-YAZ. Если Вы ранее не устанавливали WEB-ИРБИС, обратитесь, пожалуйста, к документации по WEB-ИРБИС. 

Распакуйте файлы из архива Webirbis64 в директорию с именем Webirbis64, созданную в папке корневой директории WEB-сервера. 

Обратитесь к шлюзу HTTP-Z39.50 по адресу:

http:// <имя сервера> /Webirbis64/page8.html
В строке “Адрес сервера” наберите: адрес сервера и имя базы в следующем формате:

<адрес>{:порт}/<имя базы>, где:

· адрес может быть IP-адрес или доменное имя компьютера, на котором установлен сервер Z64; 

· порт – адрес порта, на котором работает сервер Z64. Если сервер был настроен на порт 210, то указывать порт не требуется;

· имя базы – имя базы ИРБИС на сервере Z64.

Для случая, когда сервер Z64 и WEB-ИРБИС установлены на одном сервере, адресная строка может выглядеть следующим образом: 

localhost/svod , где svod – имя тестовой базы данных.
