АИБС с «детским лицом»: создаем интерфейс АИБС, ориентированный на детскую аудиторию.
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Проект по созданию Арма «Детский читатель» - это попытка создать удобный для ребенка механизм поиска по БД (электронному каталогу), представляющей из себя массив библиографических записей на  специально отобранные для детей этого возраста  книги, индексированные поисковыми терминами (предметно-тематическими рубриками) в соответствии с возрастными особенностями ребенка.
Почему необходимо создание  АРМа «Детский читатель»?

Детские библиотеки обслуживают читателя разного возраста. 

Мы традиционно выделяем такие возрастные группы читателей:

группу читателей-дошкольников, 

группу детей 8-10 лет (учащихся начальной школы) 

группу детей 11-15 лет (учащихся средней школы).

Дети каждой возрастной группы отличаются уровнем познаний, навыков и компетенций, читательских предпочтений. 


Эти возрастные различия всегда учитывались специалистами по систематизации детской литературы и находили свое отражение в создании рекомендательных каталогов для каждой возрастной группы детей. 


Мы предлагаем воплотить в современных электронных каталогах для детей лучшие черты забытых сегодня рекомендательных карточных каталогов.

Электронные каталоги, которые сегодня создаются библиотеками, являются по своей сути информационными. Они содержат информацию обо всех изданиях, которые библиотека включает в свои фонды. Детям же определенного возраста адресуется некоторая их часть. Поиск, который ребенок осуществляет по массиву документов, которые адресованы и индексированы с учетом его возраста, является более релевантным.  При этом, безусловно, читателю не запрещается искать нужную информацию по всей БД библиотеки.
Наблюдения за тем, как читатели-дети пытаются пользоваться электронными каталогами, убедительно показывают, что стандартный поисковый интерфейс не соответствует их возрастным особенностям, не учитывает уровень их познаний и навыков.

В настоящее время ЦГДБ им. А. П. Гайдара (Москва) пробует создать версию поискового интерфейса для детей  8-10 лет. 

Условно называем его  АРМ «Детский читатель».

Что делаем:

- создаем предметно-тематический рубрикатор, исходя из представлений и компетенций детей этого возраста, а также круга адресованной им литературы. Специалисты в области библиотековедения считают, что для этого возраста больше всего подходит предметно-тематическая структура поиска. 

- Вырабатываем технологию ведения и редактирования БД электронного каталога в соответствии с требованиями, которые предъявлялись к рекомендательным карточным каталогам для детей («все лучшее новое – давно забытое старое!»). Отбираем из массива переизданий одной и той же книги лучшие с точки зрения полиграфических особенностей, иллюстраций, перевода и т.д. 

Программирование и дизайн интерфейса заказываем специалистам. Большое значение придаем дизайну. 


Считаем, что интерфейс должен быть удобным, дружелюбным, привлекательным, занимательным, интуитивно-понятным. 

Очень надеемся , что в результате работы сможем предложить вариант комплексного решения для детских библиотек, использующих АИБС «Ирбис», включающее:

 - версию интерфейса для АРМа «Детский читатель 8-10 лет» под Web-Ирбис, 

 - рекомендации по ведению БД,

 - предметно-тематический рубрикатор для индексирования литературы для 
   детей 8-10 лет.
Следующим шагом в работе может стать разработка интерфейса для остальных возрастных групп читателей детских библиотек.
Доклад о данном проекте  был сделан на последней крымской конференции и вызвал большой интерес у коллег из ЦГДБ им. А. С. Пушкина г.Санкт-Петербурга, г. Озерска Челябинской обл., Национальной детской библиотеки Украины, Российской государственной детской библиотеки.

