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Подготовка АРМ Книгообеспеченность (АРМ КО) к работе

Для того, чтобы АРМ был готов к работе, следует ввести в базы данных все необходимые данные, а именно:

· В БД ВУЗ следует ввести данные о всех дисциплинах, читаемых в ВУЗе (см. ниже пп.1.1 – 1.2).
· Сформировать записи всех контингентов, для которых будет читаться каждая дисциплина (см. ниже пп. 1.3 – 1.5).

· В БД каталога ввести данные о принадлежности книг к определенному контингенту студентов(см. ниже п.2 - 4) . 

Порядок работы 
Запустить АРМ КО, используя ярлык Книгообеспеченность на Рабочем столе, в результате откроется основной интерфейс АРМ КО. 
1 Формирование структуры ВУЗа  (ПАГС)

1.1 Создание кафедры (Модуль "Учебный план" ) 
-  перейти в Модуль "Учебный план"  (кнопка Учебный план );
-  в правой части интерфейса выбрать вкладку КАФЕДРЫ-ДИСЦИПЛИНЫ;

-  нажать  К (Новая кафедра) → выбрать в подполе ИДЕНТИФИКАТОР из справочника соответствующий идентификатор (если в справочнике еще нет кафедры, то ввести новый идентификатор в подполе ИДЕНТИФИКАТОР, а затем название кафедры в подполе  НАИМЕНОВАНИЕ) → нажать ВВОД  и подтвердить выполнение операции в диалоговом окне;
- закрыть окно Модуля "Учебный план", используя кнопку ВЫХОД .
1.2 Формирование справочника дисциплин (Модуль "Учебный план")

-  перейти в Модуль "Учебный план"  (кнопка Учебный план );

-  в правой части интерфейса выбрать вкладку КАФЕДРЫ-ДИСЦИПЛИНЫ;

-  в дереве  КАФЕДРЫ-ДИСЦИПЛИНЫ отметить кафедру;
- нажать Д (Новая дисциплина) → ввести элемент 3, нажав на  кнопку "…", наименование и идентификатор дисциплины → ВВОД → ввести элемент 4 (Цикл дисциплин), выбрав из справочника → ввести элемент 6 (Уровень компонента), выбрав из справочника → ОК
Примечание: Запись дисциплины будет создана как основное описание, она не содержит контингент, где будет читаться. Требуется наполнить ее записями контингента (см. п.1.3).

1.3 Добавление нового  контингента к  дисциплине  (основной интерфейс АРМ КО)

В  окне ПЕРЕНОСА в словаре ДИСЦИПЛИНЫ выбрать дисциплину (выделить цветом) → нажать кнопку ДОБАВЛЕНИЕ НОВОГО КОНТИНГЕНТА → ДОБАВИТЬ КОНТИНГЕНТ – при нажатии кнопки будет предложено ввести данные для новых контингентов; ИЗМЕНИТЬ КАФЕДРУ – при нажатии кнопки будет предложено выбрать из списка значение новой кафедры (при необходимости) →  для завершения нажать кнопку ПРИМЕНИТЬ.
Примечание: Эта технология используется, если вводится новый контингент, которого нет в БД VUZ.

1.4  Перенос из записей  контингента данных в запись  дисциплины  (основной интерфейс АРМ КО)

-  в окне ОСНОВНОГО СЛОВАРЯ (левое окно интерфейса) отмечается (галочкой) запись контингента (вид поиска – «фак.-напр.-спец.-ВО-ФО-семестр»);
-  в словаре окна ПЕРЕНОСА отмечаются записи дисциплин (галочкой);

-  нажать кнопку ПЕРЕНОС ЗАПИСЕЙ в окне ОСНОВНОГО СЛОВАРЯ (левое окно интерфейса), в окне сообщения → ОК.
Примечание: Эта технология используется, если данные о контингенте уже имеются в БД VUZ.

1.5 Ввод количества студентов разных контингентов
Количества студентов разных контингентов можно ввести, пользуясь упрощенным вводом через таблицу. Она вызывается по кнопке, которая появляется на панели инструментов, если в основном окне или окне переноса установлена БД VUZ. Следует отметить (галочкой)  записи контингента, например, в основном окне, если вид поиска «Контингент (Фак.-Напр….», или в связанном списке, если вид поиска «Дисциплина», «Кафедра-контингент», «Идентификатор дисциплины». Данные о количестве студентов следует корректировать при их изменении (например, при переходе на следующий семестр), пользуясь этой же таблицей. При архивировании данных в конце семестра количества студентов также будет браться из этих полей.

Примечание: Если вводятся данные для осеннего семестра, то и вводить надо количества студентов для нечетных семестров. В конце семестра  необходимо зафиксировать данные по книгообеспеченности за прошедший семестр (см. ниже) в архивном поле, а затем "перевести студентов" (ввести количества студентов в таблицу для следующего семестра). 
2 Перенос сведений из записей дисциплин в записи БД Книги (основной интерфейс АРМ КО) 
Примечание: Переносить данные о дисциплинах в записи каталога БД Книги следует из записей контингента, т.к. при этом переносятся не только наименования и коды дисциплин, но и их привязки к контингенту студентов. Записи контингента нужно отметить в словаре или в списке, а в окне переноса отметить в БД Книги те записи, которые следует пополнить. 

2.1 Перенос из дисциплины 

-  установить в ОСНОВНОМ (левом) окне вид словаря "Дисциплины" или "Идентификатор дисциплины", тогда связанный список будет содержать записи контингента активной дисциплины;
- отметить контингенты в окне "СВЯЗАННЫЕ ЗАПИСИ в БД";

- в окне ПЕРЕНОСА (в любом словаре БД Книги) отметить термины записей каталога, по кнопке ПРОСМОТР ЗАПИСЕЙ просмотреть отмеченные записи и, возможно, снять ненужные отметки (в случае, если при отметке термина словаря отмечаются несколько записей);
-  нажать кнопку ПЕРЕНОС ЗАПИСЕЙ в окне "СВЯЗАННЫЕ ЗАПИСИ в БД" (в нижнем правом углу).
3  Использование учебников-аналогов (основной интерфейс АРМ КО)
3.1 Подбор аналогов 

-  установить в ОСНОВНОМ (левом) окне вид словаря "Дисциплины" или "Идентификатор дисциплины";

- в окне "СВЯЗАННЫЕ ЗАПИСИ в БД" в словаре установить BOOK-Книги;
- отметить (галочкой или цветом) в связанном списке базовую запись;
- предполагаемые книги-аналоги найти и отметить в любом словаре в окне ПЕРЕНОСА (например, в словаре "Автор" просто отметить галочкой термин);
ПРИ ВЫЗОВЕ ФОРМЫ АКТИВНЫМ ДОЛЖНО БЫТЬ ОКНО, ГДЕ ОТМЕЧЕНА БАЗОВАЯ ЗАПИСЬ

- нажать кнопку УСТАНОВКА/УДАЛЕНИЕ АНАЛОГОВ ДЛЯ БАЗОВОГО УЧЕБНИКА;
Отмеченная основная запись отображается в верхнем окне формы в виде краткого описания. Нижние окна заполняются в зависимости от содержимого записи. В левой таблице отображаются данные по КО (поле 691), если они имеются. В правой таблице:

· Если основная запись не содержит поле 699 (т.е. еще не помечена как основная), то в правой таблице отображаются предполагаемые записи-аналоги, если они были отмечены. 

· Если основная запись, действительно базовый учебник, то в правой таблице размещаются краткие описания уже существующих записей-аналогов (строки отмечены специальной иконкой) и к ним подписываются записи, предполагаемые аналоги, если они были отмечены.

· Если в качестве основного отмечен учебник, который является аналогом, то в правой таблице в единственной строке отображается краткое описание базового учебника.

На нижней панели имеются кнопки листания списка отмеченных основных записей, кнопки, обозначающие режимы установки или удаления связей, а также элементы выбора режимов связи и удаления.

3.2 Связать с базовым учебником.  

- для установки связи между предполагаемыми аналогами и базовым учебником их следует отметить в правой таблице;

- в левой таблице следует отметить соответствующие строки; 

-  нажать кнопку СВЯЗАТЬ ВЫБРАННЫЕ АНАЛОГИ С БАЗОВЫМ УЧЕБНИКОМ.

4 Анализ значений ККО для группы записей  БД Книги (основной интерфейс АРМ КО) 

4.1 Вычисление ККО  дисциплины 

-  установить в ОСНОВНОМ (левом) окне вид словаря "Дисциплины" или "Идентификатор дисциплины", тогда связанный список будет содержать записи контингента активной дисциплины;
- окне "СВЯЗАННЫЕ ЗАПИСИ в БД" в словаре установить BOOK-Книги;
- нажать кнопку ВЫЧИСЛИТЬ ККО.
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