Из инструкции к АРМу Книгообеспеченность

4 Методические рекомендации по работе 

Ниже приведены примеры выполнения действий по начальному вводу данных и по их изменению.

4.1 Первые шаги

Предлагается следующая последовательность  действий для организации работы.

4.1.1 Формирование справочников 

В работе используется ряд справочников, определяющих структуру ВУЗа и данные по дисциплинам. Эти справочники должны находиться либо в директориях всех БД (каталога, БД VUZ, БД студентов), либо в директории DEPOSIT. Для настройки справочников можно воспользоваться либо стандартным инструментом в АРМе Администратор (редактор РЛ и справочников), либо в АРМе книгообеспеченности специальной формой, вызываемой кнопкой на сервисной панели – рис.4.1.1а. На корректировку справочники вызываются из БД VUZ. Можно корректировать строки, удалять либо добавлять новые. При сохранении каждого справочника будет предложено отметить БД, в которых откорректированный справочник будет сохранен. Рекомендуется формировать одинаковые справочники для БД VUZ, RDR и БД каталога.
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Рис.4.1.1а. Ввод/корректировка справочников

Следует настроить следующие справочники (файлы с расширение «mnu»):

· fo - справочник форм обучения

· vo - справочник видов обучения 

· fak - справочник факультетов

· napr - справочник направлений

· spec - справочник специальностей

· kafv - справочник кафедр выпускающих

· kafch - справочник кафедр читающих

· komp – справочник уровней компонента

· cikld – справочник циклов

· а также иерархический справочник spec.tre
· fo_elkko – справочник коэффициентов для подсчета ККО электронных учебников
Можно либо откорректировать справочники, либо создать новые файлы и задать имена в соответствующих параметрах.

4.1.2 Выделенные фонды 

Использование выделенных фондов является НЕ ОБЯЗАТЕЛЬНЫМ.

Если предполагается использовать выделенные фонды для выделенной категории студентов, например, выделенный фонд для какой-то формы обучения (заочники - з/о), выделенный фонд для отдельного факультета (АГ, ЛИНС и т.д.), то следует задать значения в справочниках:

· Выделенные категории (ВК) (Naznac.mnu)  – в этом справочнике перечисляются обозначения выделенных фондов как они определены в соответствующих справочниках. Например, если выделенным фондом является факультет, обозначенный как ЛИНС в справочнике факультетов, то в этом справочнике он должен иметь это же обозначение. Этот справочник используется для ввода элемента «Специальное назначение фонда» при описании экземпляра.
· Идентификаторы для ВК (NaznCatDelim)  -  в этом справочнике следует дать соответствия между обозначениями выделенных фондов (как они перечислены в Naznac.mnu) и идентификаторами. Следует использовать идентификаторы: A – для факультета, C – для специальности, N – для направления, O – для формы обучения, V – для вида обучения, F – для семестра (см. также п.3.8.). В секции MAIN имя этого справочника задается в параметре  NaznCatDelim. Если не предполагается использовать выделенные фонды, то этот справочник следует опустошить. Тогда таблица КО будет формироваться без указания выделенных категорий, даже если в данных об экземплярах есть «специальное назначение фонда».

4.1.3 Филиалы 

Использование филиалов является НЕ ОБЯЗАТЕЛЬНЫМ.

Если предполагается вести данные о факультетах филиалов (см. п.3.6), то следует откорректировать справочник филиалов (его имя задает параметр FilialMnu, по умолчанию Fili.mnu) и данные о филиалах добавить в справочник мест хранения в БД каталога. Если данные о филиалах не будут вестись, то параметр FilialMnu следует опустошить.

4.1.4 Настройка параметров файла инициализации 

Для каждого пользователя имеется свой файл инициализации, содержащий параметры работы а АРМе (INI-файл). Настройка параметров выполняется в разделе «Инструменты» в АРМе Администратор. Из множества параметров, которые перечислены в п.8 инструкции, можно отметить наиболее важные:
· AccessRdr – параметр определяет работу:  с использованием базы данных студентов (БД RDR) или нет. По умолчанию он равен 1, что означает работу с БД студентов. Если предполагается работа без БД студентов, то этот параметр следует установить =0. Остальные параметры можно оставить как они заданы в дистрибутивном варианте.

· NaznCatDelim – параметр, задающий работу с выделенными фондами. Если он не задан (по умолчанию не задан), то выделенные фонды не учитываются. Следует опустошить этот параметр, если предполагается работа без выделенных фондов.

· FilialMnu – задает имя справочника филиалов, параметр следует опустошить, если не предполагается работа с филиалами.

· LogFile – имя файла протокола, по умолчанию “LogKo.txt”. Если параметр пустой, то протокол не ведется. Файл протокола формируется в директории, заданной как рабочая в параметре WORKDIR.

· WorkDir – имя рабочей директории, по умолчанию “c:\irbiswrk\”.

· MaxSizeLog – размер файла протокола, по достижении которого будет выдано предупреждающее сообщение, по умолчанию 10000.

·  МxBriefForSort – максимальное кол-во записей, загружаемых в буфер при показе списка, определяющее возможность сортировки. Если записей меньше этого количества, то список можно сортировать и пользоваться ключом. По умолчанию –10000.

· Scalable – значение 1 определяет раскрытие интерфейса на полный экран. 

· NameCmpl=CMPL и NameCmplIn=1 – параметры задаются, если база данных комплектования должна быть видна в АРМе КО.

· NameDbnStart и NameLinkStart – задают имя БД, которая первая должна открываться в главном и связанном окне соответственно. По умолчанию – БД VUZ.
· Набор параметров с префиксом Access, задающие видимость кнопок на сервисной панели режимов.

4.1.5 Настройка личных параметров 

Личные параметры задаются пользователем на некоторый период работы в АРМе КО в сервисном режиме «Настройка» (см. рис. 4.1.5а):
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Рис.4.1.5а. Настройка личных параметров
· ФИО исполнителя – следует задать, чтобы в пакетных корректировках в записи вносились эти данные

· Имя БД каталога – задается только в случае, если имя БД каталога отлично от стандартного имени IBIS
· Кол-во РС и рабочих станций – необязательный, задается, если нужно увеличивать ККО учебников, имеющих характер «электронного учебника» (см.п. 3.9).

· Дата окончания осеннего семестра – необязательный, позволяет искусственно сдвигать границу осеннего семестра (для нестандартных ситуаций).

· Пакетные задания с актуализацией? – необязательный, можно временно снять признак актуализации при выполнении пакетных заданий для ускорения процесса.
4.1.6 Заполнение БД данными по книгообеспеченности 

БД VUZ. 
Ввод данных рекомендуется начинать с формирования БД VUZ, т.к. для ввода данных в книги будут использоваться словари, созданные в БД VUZ и сами записи БД VUZ. Начинать надо с ввода записей дисциплин. Для каждой дисциплины приписывается перечень контингентов, для которых она читается. При выполнении «корректировки связанных данных» будут автоматически формироваться записи контингентов. 
Можно вводить данные и в АРМе Каталогизатор, но желательно входить в него из АРМа Книгообеспеченность для передачи нужных параметров и для выполнения определенной пакетной обработки при уходе из АРМа Каталогизатор. 
Следует обратить внимание на использование модуля «Учебный план» для ввода данных, он описан в п. 5 инструкции. 

Ввод/Корректировка данных в БД VUZ описана в п. 4.2 - 4.7 инструкции.

БД каталога. 
Данные по книгообеспеченности в учебники можно вводить в АРМе Каталогизатор. Но более технологичным является использование переноса данных, которые уже введены в БД VUZ, в записи учебников. Ввод/Корректировка данных в БД  каталога описан в п. 4.12 – 4.13 инструкции.
БД студентов.
Данные в БД студентов выполняются независимо от состояния баз данных VUZ и каталога, обычно БД студентов пополняется в начале учебного года из ресурсов абитуриентов. 
Если книгообеспеченность внедряется в уже работающую систему ИРБИС, в которой имеется БД читателей (студентов), возможно, работает подсистема книговыдачи, то можно рассмотреть варианты начального ввода, приведенные в приложении 6, приложении 7 и приложении 8.

В приложении 9. приведен вариант ввода абитуриентов, подготовленных в виде файла “ISO” или “TXT”. Описан конкретный вариант с метками полей и с таблицей для их импорта в БД. Ввод/Корректировка данных в БД студентов  описан в п. 4.8 – 4.11 инструкции.

