4.1 Первые шаги

Предлагается следующая последовательность  действий для организации работы.

4.1.1 Формирование справочников 

В работе используется ряд справочников, определяющих структуру ВУЗа и данные по дисциплинам. Эти справочники должны находиться либо в директориях всех БД (каталога, БД VUZ, БД студентов), либо в директории DEPOSIT. Для настройки справочников можно воспользоваться либо стандартным инструментом в АРМе Администратор (редактор РЛ и справочников), либо в АРМе книгообеспеченности специальной формой, вызываемой кнопкой на сервисной панели – рис.4.1.1а. 
Справочник является перечнем значений некоторого элемента с поясняющим текстом (наименованием) – на рис. 4.1.1а два столбца. Значение (левый столбец) будет вводиться в запись, пояснение (правый столбец) будет заменять или дополнять значение при отображении в окнах просмотра. Значение является кратким обозначением некоторого наименования, иначе идентификатором. Например, в случае справочника факультетов на рис. 4.1.1а идентификаторы – это аббревиатура названий факультетов. В случае справочника специальностей (направлений) идентификаторы – это цифровые коды специальностей. 

Не следует в идентификатор закладывать смысловые тексты или знаки препинания.

На корректировку справочники вызываются из БД VUZ. Можно корректировать строки, удалять либо добавлять новые. При сохранении каждого справочника будет предложено отметить БД, в которых откорректированный справочник будет сохранен. Рекомендуется формировать одинаковые справочники для БД VUZ, RDR и БД каталога.
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Рис.4.1.1а. Ввод/корректировка справочников

Имеются обязательные для настройки справочники:

· fo - справочник форм обучения

· vo - справочник видов обучения 

· fak - справочник факультетов

· kafch - справочник кафедр читающих

· cikld – справочник циклов

Другие справочники желательно подготовить, если используется для ввода данных в модуле "Учебный план", кроме того эти справочники используются для «перекодировки», т.е. использование текста вместо идентификаторов:

· spec - справочник специальностей

· napr - справочник направлений

· disc - справочник дисциплин

Кроме того имеются необязательные справочники:

· kafv - справочник кафедр выпускающих

· komp – справочник уровней компонента, используется при вводе

· иерархический справочник spec.tre
Справочники форм обучения, факультетов, специальностей, дисциплин используются в отчетах для раскодировки кодов.

4.1.2 Выделенные фонды 

Если предполагается использовать выделенные фонды для выделенной категории студентов, например, выделенный фонд для какой-то формы обучения (заочники - з/о), выделенный фонд для отдельного факультета (АГ, ЛИНС и т.д.), то следует задать значения в справочниках:

· Выделенные категории (ВК) (Naznac.mnu)  – в этом справочнике перечисляются обозначения выделенных фондов как они определены в соответствующих справочниках. Например, если выделенным фондом является факультет, обозначенный как ЛИНС в справочнике факультетов, то в этом справочнике он должен иметь это же обозначение. Этот справочник используется для ввода элемента «Специальное назначение фонда» при описании экземпляра.
· Идентификаторы для ВК (NaznCatDelim)  -  в этом справочнике следует дать соответствия между обозначениями выделенных фондов (как они перечислены в Naznac.mnu) и идентификаторами. Следует использовать идентификаторы: A – для факультета, C – для специальности, N – для направления, O – для формы обучения, V – для вида обучения, F – для семестра (см. также п.3.8.). В секции MAIN имя этого справочника задается в параметре  NaznCatDelim. Если не предполагается использовать выделенные фонды, то этот справочник следует опустошить. Тогда таблица КО будет формироваться без указания выделенных категорий, даже если в данных об экземплярах есть «специальное назначение фонда».

4.1.3 Филиалы 

Если предполагается вести данные о факультетах филиалов, то следует откорректировать справочник филиалов (его имя задает параметр FilialMnu, по умолчанию Fili.mnu) и данные о филиалах добавить в справочник мест хранения в БД каталога. Если данные о филиалах не будут вестись, то параметр FilialMnu следует опустошить. Подробнее о работе с филиалами в п.3.6.
4.1.4 Настройка параметров файла инициализации 

Для каждого пользователя имеется свой файл инициализации, содержащий параметры работы в АРМе (по умолчанию irbisk.ini). Из множества параметров этого файла можно отметить наиболее важные, значения которых пользователь должен определить:
· AccessRdr – параметр определяет работу с БД студентов (БД RDR), по умолчанию 1. Если предполагается работа без БД студентов, то этот параметр следует установить =0.

· GetKkoBook  - cпособ вычисления данных книгообеспеченности в выходных формах (с версии 12), см. п.3.10.1. 

· DefaultModeSpec - признак учета специализации при подсчете студентов, см. п. 3.4.4.

· Набор параметров с префиксом Access, задающие видимость кнопок на сервисной панели режимов.

· LogFile – имя файла протокола, по умолчанию “LogKo.txt”. Если параметр пустой, то протокол не ведется. Файл протокола формируется в директории, заданной как рабочая в параметре WORKDIR.

· WorkDir – имя рабочей директории, по умолчанию “c:\irbiswrk\”.

· MaxSizeLog – размер файла протокола, по достижении которого будет выдано предупреждающее сообщение, по умолчанию 10000.

· NameDbnStart и NameLinkStart – задают имя БД, которая первая должна открываться в главном и связанном окне соответственно. По умолчанию – БД VUZ.
· NameCmpl=CMPL и NameCmplIn=1 – параметры задаются, если база данных комплектования должна быть видна в АРМе КО.

·  МxBriefForSort – максимальное кол-во записей, загружаемых в буфер при показе списка, определяющее возможность сортировки. Если записей меньше этого количества, то список можно сортировать и пользоваться ключом. По умолчанию –10000.

· NaznCatDelim – параметр, задающий работу с выделенными фондами. Если он не задан (по умолчанию не задан), то выделенные фонды не учитываются. Следует опустошить этот параметр, если предполагается работа без выделенных фондов.

· FilialMnu – задает имя справочника филиалов, параметр следует опустошить, если не предполагается работа с филиалами.

· Scalable – значение 1 определяет раскрытие интерфейса на полный экран. 

4.1.5 Настройка личных параметров 

Личные параметры задаются пользователем на некоторый период работы в АРМе КО в сервисном режиме «Настройка». Начиная с версии 10.1 в составе личных параметров нет параметра ФИО, значение которого добавляется в каждую корректируемую запись (при включенном автовводе). Роль этого параметра выполняет имя пользователя, которое было задано при регистрации. Т.е. имя пользователя становится значением параметра ФИО из секции PRIVATE. Другие параметры:
· Имя БД каталога – задается в случае, если имя БД каталога отлично от стандартного имени «IBIS» или используется специальная БД учебников

· Дата окончания осеннего семестра – позволяет искусственно сдвигать границу осеннего семестра (для нестандартных ситуаций).

· Пакетные задания с актуализацией? – можно временно снять признак актуализации при выполнении пакетных заданий для ускорения процесса.

· Учебники "Нет в семестре" в таблицу - позволяет на момент формирования интерфейсной таблицы ККО определить: отбирать ли учебники только текущего семестра (по умолчанию учебники, не используемые в текущем семестре не показываются в таблице).
· Работа без БД студентов? – дает возможность изменить параметр пользователя AccessRdr (с версии 12).
4.1.6 Заполнение БД данными по книгообеспеченности 

4.1.6.1 База данных VUZ
Ввод данных рекомендуется начинать со ввода в БД VUZ. В этом случае упрощается работа с каталогом, т.к. при вводе данных в книги  будут использоваться словари, созданные в БД VUZ и сами записи БД VUZ. 
В БД VUZ формируются записи двух видов:

· записи дисциплин, каждая дисциплина с указанием кафедры, цикла, уровня компонента

· записи контингентов, задающие контингент студентов, для которых читается дисциплина

Основными записями являются записи дисциплин! Записи контингентов являются вторичными, они формируются по данным записей дисциплин. Формирование БД VUZ следует начинать со ввода описаний дисциплин!

Имеется два варианта наполнения БД VUZ.
Вариант 1.

Используется модуль «Учебный план», который описан в п. 5. Модуль ориентирован на использование кодов специальностей в качестве основного описания, а кодов направления как вспомогательного. Следует в начале работы полностью сформировать справочники дисциплин и специальностей, т.к. данные из них будут браться для создания записей. Эти справочники будут дописываться при вводе данных, отсутствующих в справочниках

Вариант 2.
Используется АРМ Каталогизатор для ввода записей дисциплин. В запись дисциплины вводятся данные о самой дисциплине и о тех контингентах, для которых дисциплина предназначена. Записи контингентов формируются автоматически!  Основными элементами описания дисциплины являются:

· Наименование дисциплины

· Идентификатор – набор любых алфавитно-цифровых символов, он должен быть коротким и уникальным (например, аббревиатура наименования дисциплины). Идентификатор не должен повторять наименование дисциплины! Он не должен быть длинным, т.к. он будет переноситься в записи каталога, в записи контингентов, в записи студентов. Его чрезмерная длина приводит к переполнению записей.

· Цикл дисциплины – необходимо выбрать из справочника.

· Уровень компонента – выбрать из справочника

· Кафедра читающая – выбрать из справочника. Если дисциплина с одним наименованием читается на двух (трех) кафедрах, то следует ввести две разные дисциплины с одним именем, но с разными идентификаторами и разными кафедрами.

· Контингент – перечень параметров, задающий контингент студентов, для которых дисциплина читается. Все параметры брать из справочников. Семестры можно задавать перечислением через «слэш» (1/2/3/4).

Ввод/Корректировка данных в БД VUZ описана в п. 4.2 и следующих разделах. 

4.1.6.2 База данных каталога
Следует решить вопрос о местоположении описаний учебников – будут ли они частью общего электронного каталога (предпочтительней) либо для учебников будет создана специальная БД. При этом не забыть задать имя БД в настройке!
Для ввода данных по книгообеспеченности имеется специальная страница – «KO». На этой странице следует заполнить поле 691 – ВУЗ (Учебная литература). По данным этого поля формируется связь учебника со студентами, использующими этот учебник в конкретный семестр. По данным этого поля строится поле 693 (в пакетном задании), где вычисляются текущие коэффициенты книгообеспеченности (ККО).

Все поля этой страницы описаны в п. 7.2.
Имеется два варианта для ввода данных в записи учебников.

Вариант 1.

В записи учебников данные переносятся из БД VUZ в АРМе КО. Это обеспечит согласованность данных. Предполагается, что к началу ввода данных в учебники база данных VUZ уже создана. Эта технология описана в п. 4.12.

Вариант 2.

Ввод данных с использованием обычной технологии корректировки в модуле Каталогизатор, который  желательно вызывать из АРМа Книгообеспеченности для передачи нужных параметров настройки системы. Также желательно, чтобы БД VUZ была уже создана, чтобы использовать для ввода ее словари. Эта технология описана в п. 4.13. 

Этот вариант также используется, если данные по книгообеспеченности вводятся комплектаторами на стадии первичного описания книг. В этом случае надо согласовывать описания дисциплин (особенно идентификаторов) в записях книг и записях в БД VUZ.

4.1.6.3 База данных студентов
Данные в БД студентов вводятся независимо от состояния баз данных VUZ и каталога. При вводе следует использовать те же справочники факультетов, кафедр, специальностей, направлений, форм/видов обучения, что и для БД VUZ! 

Обычно БД студентов пополняется в начале учебного года из ресурсов абитуриентов.

Ввод в БД студентов описан в п. 4.8 – 4.11
Если АРМ книгообеспеченности внедряется в уже работающую систему ИРБИС, в которой имеется БД читателей (студентов), возможно, работает подсистема книговыдачи, то можно рассмотреть варианты начального ввода, приведенные в приложении 6, приложении 7 и приложении 8.

Возможен вариант, когда имеются данные о студентах в формате XLS или DBF. Для импорта данных в систему можно преобразовать файлы из существующих форматов в файлы формата ISO. Выполнить импорт данных в БД RDR. А для того, чтобы данные попали в нужные поля можно воспользоваться методом преобразования БД, представленным в п. 6.9. 
В приложении 9. приведен вариант ввода абитуриентов, подготовленных в виде файла “ISO” или “TXT”. Описан конкретный вариант с метками полей и с таблицей преобразования для их импорта в БД. 

4.1.7 Переход на очередной семестр.

Важным этапом в работе с АРМом является модификация данных при смене семестра. Считается, что учебный год состоит из двух полугодий: 

 - весеннее – с 01.01 текущего год по 31.08 текущего года, четные номера семестров;  

 - осеннее – с 01.09 текущего года по 31.12 текущего года, нечетные номера семестров.
Книгообеспеченность подсчитывается для текущего полугодия, а именно: у книги отбираются приписанные для текущего полугодия контингенты-дисциплины и считается число студентов текущего полугодия, т.е. исходные данные – это поле 691.

Подсчитанные данные о текущем состоянии помещаются в поле 693. 

Важно, чтобы в БД студентов были актуальные данные. 

Предлагается выполнять следующую последовательность действий перед наступлением очередного семестра (текущий по календарю еще не завершен!). Используются пакетные задания, которые запускаются по кнопке на панели инструментов.

1. Убедиться, что в настройке параметр «Дата окончания осеннего семестра» пуст и верно установлено имя БД каталога.

2. Можно снять признак актуализации для убыстрения процесса, чтобы актуализацию словаря (или создание заново) выполнить позже в АРМе Администратор.

3. Выполнить архивацию данных для полугодия, которое заканчивается. См. следующие пункты.

4. Выбрать в основном окне БД каталога. Т.к. учебники – это только часть каталога, то пакетное задание лучше запускать не на всю БД, а на отмеченные записи. Можно выбрать словарь по формам обучения и отмечать их поочередно для обработки.

5. Выполнить пакетное задание «Архивация данных КО…». В опросном листе задать годы обучения, например, 2009/2010. Протокол лучше отключить.
6. Выполнить перевод всех студентов на следующий семестр, см. следующие пункты.

7. Установить БД RDR в основном окне. Пакетное задание «Перевод всех студентов на следующий семестр» можно запустить сразу на всю БД, но можно отмечать записи по семестрам, формам обучения и т.д. 

8. Если в настройке актуализация отключена, то результаты перевода можно будет увидеть только после актуализации или создания словаря заново в АРМе Администратор. Если результаты необходимо видеть сразу – актуализацию следует включать при выполнении пакетных процедур.

9. При выполнении перевода можно задать корректировку номеров групп. В опросном листе предлагается задать имя файла-справочника (расширение MNU), в котором можно задать пары: старый номер группы – новый номер группы. Тогда номера групп будут заменены.

10. Выполнить задание.

11. Когда по календарю наступил следующий семестр, который стал текущим, то для него следует выполнить подсчет ККО для всех учебников. Именно эти данные будут отображаться в окне просмотра и в выходных формах. Для этого следует выполнить задание «Формирование ККО для текущего семестра» для записей каталога. Запускать задание также лучше на отмеченных записях.

Необходимо иметь в виду следующее:

· Задание, формирующее значения ККО в записях каталога, можно запускать сколь угодное количество раз, т.к. новые данные перезаписывают старые. Т.к. исходные данные непрерывно меняются (экземпляры поступают / списываются, студенты отчисляются / восстанавливаются / переводятся), то это задание рекомендуется периодически выполнять.

· Возможна ситуация, когда при формировании поля 693 по полям поля 691 не оказалось данных на текущий семестр (т.е. нет контингентов для текущего полугодия в поле 691). Тогда:

· Ели текущим является осенний семестр, то поле 693 будет удалено. 

· Если текущим является весенний семестр, то поле 693 будет создано при условии, что в архивном поле есть непустое значение ККО для осеннего семестра. Тогда будет сформировано среднее значение, как половина значения из архива
· В нижнем окне по кнопке «Показать текущие значения по КО» отображаются данные, подсчитанные как описано выше и хранящиеся в записях (поле 693).

· В нижнем окне по кнопке «Вычислить ККО» данные вычисляются заново (не берутся из поля 693), т.е. показывается актуальное состояние. Время формирования этой таблицы может значительно превышать получение таблицы выше. 

· Если данные в актуальной таблице не соответствуют данным, например, в окне полного описания, это значит, что поле текущих значений ККО надо сформировать заново. Отметив эту запись (или группу записей), следует выполнить либо режим «Связать с другими записями», либо пакетное задание «Формирование ККО для текущего семестра».

· Если момент выполнения задания пропущен, то в настройке можно изменить дату окончания осеннего семестра, создав ситуацию нужного полугодия.

При работе без БД RDR следует переустанавливать количества студентов в записях контингентов для наступающих семестров. Можно воспользоваться пакетным заданием для БД VUZ – «Перенос данных о количествах студентов в записях контингентов».

В этом задании, которое следует выполнять для отмеченных контингентов, для каждого контингента будет найдена запись этого же контингента, но со следующим семестром. Число студентов будет перенесено в найденную запись, а в исходной будет удалено. После выполнения следует просмотреть записи и, возможно, исправить вручную.
