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Принципы обновления и нумерации версий J-ИРБИС

Установка обновления или компонента

Перед установкой любого дополнения желательно ознакомиться с обучающими видеороликами. Они входят в состав дистрибутива, но также доступны по адресам: 

     1. http://elib.nwpi.ru/jirbis/media/J-IRBIS_install/J-IRBIS_install.htm
     2. http://elib.nwpi.ru/jirbis/media/components_install/components_install.htm
     3. http://elib.nwpi.ru/jirbis/media/del_modes_content_making_demo/del_modes_content_making_demo.htm
     Кроме того необходимо убедиться в  соответствии серверного ПО системным требованиям.

Внимание!  Перед установкой UPDATE настоятельно рекомендуется сохранить файлы предыдущей версии J-ИРБИС. Резервное копирование базы данных не требуется, так как изменения, вносимые в неё обновлением, минимальны. 

        Если при установке Service Pack появляется сообщение: «Не могу переместить загруженный файл в каталог /media», измените значение параметра  upload_max_filesize = 100M в файле php.ini 

Внимание! Некоторые версии UPDATE 1 могли вызывать сообщения об ошибке при установке или не полностью обновлять все необходимые файлы. В связи с этим целесообразно удалить компонент обновления и установить его повторно. Если при установке возникает сообщение о том, что папка com_update1 занята другим компонентом, следует удалить папки:

1. Jirbis\components\com_update1

2. Jirbis\administrator\components\com_update1

и повторить установку.

Системные требования 

Требования к программному обеспечению компонентов J-ИРБИС значительно выше, чем у базовой системы. Это обусловлено использованием в них более современных подходов к программированию.

1. РНР 5.1.0 и выше (можно бесплатно выгрузить с сайта: [www.php.net])

2. MySQL 4.3.1 и выше (можно бесплатно выгрузить с сайта: [www.mysql.com])

3. Расширения php_gd2.dll, php_iconv.dll, php_curl.dll, php_sockets.dll
Если расширения деактивированы, их требуется активировать, удалив точку с запятой в файле php.ini перед строкой с названием расширения. Например:

";extension=php_curl.dll"

UPDATE 1

UPDATE 1 обновляет версию Joomla и форум Fireboad, обеспечивает возможность работы J-ИРБИС в ИРБИС-копрорации,  исправляет ошибки. Инсталлятор обновления создаёт дополнительную таблицу MySQL, необходимую для нормальной работы форума. 

UPDATE 2
UPDATE 2 приводит метки модельных полей в соответствие стандартам WEB ИРБИС, копирует файлы, необходимые для нормальной работы компонентов полнотекстового поиска и поиска по имиджкаталогу, исправляет ошибки.  Инсталлятор выполняет обработку всех форматов и фреймов(включая созданные пользователем), автоматически заменяя в них однозначные метки модельных полей на трёхзначные. 
Обновление расширяет возможности уточняющего поиска, позволяет библиотеке участвовать в ИРБИС-корпорации.

Подсистема статистики

Подсистема статистики предназначена для регистрации и анализа действий пользователя на сайте. За счёт интеграции с проектом Joomla Stats 2.3 она позволяет выводить как стандартные, так и специфические библиотечные (связанные с электронным каталогом) показатели. 

1. Количество поисков в каждой библиографической базе;

2. Количество поисков с помощью каждого поискового режима;

3. «Top 10» популярных запросов с расшифровками на естественном языке;

4. Количество выгрузок электронных документов.

5. Количество уникальных посетителей сайта;

6. Среднее количество посещений;

7. Даты посещений;

8. Посещенные страницы(текстовые материалы);

9. Количество открытых ссылок(компонента ссылки);

10. Количество индексирований роботами;

11. Страны проживания посетителей;

12. Операционные системы пользователей;

13. Браузеры пользователей.

К преимуществам компонента можно отнести:

1. Представление большинства данных в виде диаграмм (см.скриншот), абсолютных единиц, процентов;

2. Возможность вывода показателей для конкретной даты, конкретного месяца или года;

3. Возможность экспорта исходных анализируемых таблиц в Excel(особенно важно при подготовке отчётов и дополнительном анализе);

4. Различные наборы данных для пользователя и администратора(на пользовательской части сайта статистика может вообще не отображаться, но администратор будет получать доступ ко всей информации)
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Пример работы модуля статистики mod_jirbisstat_counters: http://elib.nwpi.ru/Joomla/index.php?option=com_frontpage&Itemid=1 (левый нижний угол)

Технические сведения

Подсистема статистики поставляется в виде архива(jirbis_stat.zip), включающего все необходимые модули и компоненты:

1. com_jirbisstats.zip — основной компонент системы;

2. mod_jirbisstat_activate.zip — модуль активации;

3. mod_jirbisstat_counters.zip — модуль показа основных счётчиков на пользовательской части сайта;

4. mod_jstats_flags.zip — модуль показа стран посетителей сайта на пользовательской части сайта;

5. mod_jstats_os.zip — модуль показа операционных систем пользователей на пользовательской части сайта;

6. mod_jstats_latestvisitors.zip — модуль показа последних посетителей сата на пользовательской части;

7. mod_visitor_detail.zip — модуль показа расширенной информации о пользователях сайта на пользовательской части.

Два элемента системы являются обязательными — компонент статистики(com_jirbisstats) и модуль активации(mod_jirbisstat_activate). Первый отвечает за обработку и представление данных в административной панели, второй за сбор данных о пользователях. Они могут быть установлены в произвольном порядке, но обязательно должны устанавливаться вместе. После установки модуля активации(mod_jirbisstat_activate)  его следует опубликовать(Административная панель->Главное меню->Модули-> JoomlaStats Activation).  Так же целесообразно будет отключить показ заголовка, поскольку модуль не отображает никакой информации и работает «невидимо». 
В дополнение к обязательному модулю и компоненту для отображения статистических данных на пользовательской части сайта(обычно — на навигационных панелях) может применяться набор модулей. Основные суммарные статистические показатели, включая показатели связанные с каталогом,  отражает mod_jirbisstat_counters. Отображаемые показатели, а равно и их названия, могут были легко исключены и добавлены. К основным показателям можно отнести: Количество уникальных пользователей(за текущую дату, за месяц, всего), Максимальное количество посещений(за текущую дату, за месяц, всего), Количество ботов, Количество обращений к каталогу(за текущую дату, за месяц, всего), Выгрузка электронных документов(за текущую дату, за месяц, всего).

Внимание! Для отображения mod_jirbisstat_counters требуется отредактировать список выводимых отображаемых показателей! 

Подсистема статистики J-ИРБИС интегрирована с компонентом статистики Joomla Stats 2.3. В связи с этим для отображения данных могут использоваться все модули Joomla Stats. 


Примечание: Внимание! Для своей работы компонент требует установки JIRBIS UPDATE 2!!!!!

Компонент регистрации пользователей и предоставления паролей

Компонент регистрации и предоставления паролей может решать целый ряд задач: 

1. Сообщения паролей пользователям, записи которых находятся в базе читателей и(или)

2. Подачи читателями заявок на регистрацию, путём ввода своих данных и(или)

3. Самостоятельной регистрации читателей с немедленным получением пароля.

Библиотека самостоятельно определяет политику в области авторизации и может использовать компонент для выполнения одной или сразу нескольких функций в зависимости от категории читателя. Например:

a) Если студент через сайт вводит свои персональные идентификационные данные и они соответствуют имеющимся в базе, его пароль отсылается по электронной почте. Если нет(студента нет в базе) —  система отказывает ему в получении пароля;

b) Если преподаватель вводит свои данные, и его запись присутствует в базе то ему выдаётся пароль. Если нет, то создаётся временная запись, которую должен утвердить сотрудник библиотеки и переслать преподавателю пароль по электронной почте;  

Компонент так же может использоваться исключительно для автоматизированного сбора и ввода данных читателей. Например, читатель, находясь у себя дома или в библиотеке, вводит свои данные, а затем, демонстрируя сотруднику библиотеки документы, просит его проверить и активировать запись. Таким образом, снимается необходимость в заполнении традиционных анкет. 

Самые разнообразные задачи могут решаться с помощью компонента за счёт гибкой настройки. Библиотека может самостоятельно определять категории(например: студент, преподаватель, аспирант) читателей для регистрации. Для каждой категории устанавливается набор полей, который требуется заполнять и действие компонента системы в случае отсутствия введённых данных в базе. Кроме того параметрируется способ предоставления пароля(по почте или путём непосредственного отображения в базу), время повторного запроса пароля, необходимость протоколирования всех неудачных запросов в файл. 

Пример работы можно видеть на сайте http://library.pgups.ru/jirbis/index.php?option=com_passreq&Itemid=6000
Скриншот 1: параметры настройки компонента
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Технические сведения

В ходе установки компонент самостоятельно создаёт пункт Главного меню «Получение пароля» и заменяет модуль авторизации(mod_login.php) на вариант с гиперссылкой «Получить пароль». Из главного меню пункт «Получение пароля по усмотрению пользователя может быть перенесён в любой другой доступный всем пользователям(publish) блок меню. 

Настройку компонента следует начинать с ввода названий категорий читателей. Каждая категория получает свой номер, и этот номер в дальнейшем используется для определения отображаемых для категории полей и алгоритма обработки запроса. 

Например, если заданы категории:

1. Студент

2. Аспирант

3. Преподаватель

4. Сотрудник

То, «1,2» в поле «Год рождения» будет означать, что поле должно появляться только в регистрационной форме студента и аспиранта.

Для каждой категории читателей определён свой вариант работы компонента при отсутствии или наличии введённых данных в базе читателей. 

1. «При отсутствии в RDR отказывать в получении пароля» — читатель просто получает отказ в получении пароля, так как его данные в базе читателей не найдены

2. «При отсутствии в RDR создавать запись для утверждения» — с введёнными читателем данными будет создана запись без пароля(идентификатора). Автоматически сгенерированный пароль будет добавлен в поле 3030.

3. «При отсутствии в RDR создавать полную запись» — читателю предоставляется полное право самостоятельно регистрироваться.

4. «При наличии в RDR не сообщать пароль и создавать запись для утверждения» — это означает, что если введённые данные совпадут с записью в каталоге, то запись каталога будет деактивирована —  идентификатор перенесётся в 3030 поле. Деактивированные записи могут быть легко выявлены в базе и служить сигналом запроса пароля со стороны пользователя.

 Чтобы избежать неоправданных запросов со стороны пользователя и появления в базе RDR большого количества одинаковых записей определяется минимальное время через которое возможен второй запрос(«Длительность в секундах запрета на повторный запрос пароля»). Технически ограничение реализуется через cookie и действует только для того браузера, в котором выполнялся запрос. В ходе тестирования компонента целесообразно установить этот параметр в 0. 

Возможность отсылки пароля читателю по E-mail реализуется только в том случае, если в настройках Joomla заданы параметры для автоматической отправки почты. 

Изменение состава полей и алгоритма идентификации

Настройка анкеты пользователя предполагает минимальные знания PHP и HTML. Она выполняется в файлах components\com_parseq\passreq.php и administrator\components\com_parseq\passreq.xml
В первом файле требуется найти код: 

$header='Основные данные';

Это «Заголовок раздела», в котором отображаются все поля, описываемые ниже. Далее следует описание полей.  Каждое поле описывается как элемент многомерного ассоциативного массива с фиксированным набором атрибутов. 
Например:

$f['password']=array('id'=>true,'field'=>30,'subfield'=>'','prf'=>'RI=','value'=>'','header'=>$header,'label'=>'Пароль');
1. Id — принимает значение true для элементов, по которым выполняется поиск читателя и false для элементов, которые не участвуют в проверке дублетности

2. Field — метка номера поля ИРБИС, соответствующая полю анкеты

3. Subfield — метка номера подполя ИРБИС, соответстствующая полю анкеты

4. Prf — префикс в словаре, который будет использоваться для проверки на дублетность

5. Value — значение по-умолчанию

6. Header — название раздела, к которому принадлежит элемент

7. Label — подпись элемента

Если нужно добавить какие-то элементы для идентификации, требуется установить id=true и prf=[префикс элемента в словаре]

В файле XML определяется отображение полей настройки в административной панели. Здесь требуется редактировать строки вида:  

<param name="password" type="text" default="" label="Пароль" description="" /> 

При этом атрибут name должен соответствовать ключу массива описания элементов в passreq.php. 
Автодополнение

Автодополнение – это современная технология, реализованная в таких поисковых системах как Yandex и Google. При заполнении поисковых форм демонстрируются возможные значения поисковых терминов из словаря. Один из терминов подсказки может быть выбран с помощью клавиш управления курсором и Enter. В некоторых полях выбранные термины объединяются через запятую (см. поиск по ключевым словам). Кроме того, в отдельных случаях варианты ввода принудительно ограничиваются значениями словаря (см. поиск по году издания). Список исчезает при отсутствии в словаре введённых значений или при нажатии клавиши Escape
Автодополнение выполняет целый ряд функций: 

1. Ускоряет ввод поискового запроса пользователем; 

2. Указывает пользователю допустимые формулировки поискового запроса; 

3. Способствует выявлению литературы, описанной с ошибками. 

Таким образом, эта функция обеспечивает многократное повышение удобства и надёжности поиска. 

Функция может быть протестирована на сайте ПГУПС: http://library.pgups.ru 

Реализация 

По мере ввода поискового термина происходит обращение к словарю текущей базы и вывод 10 значений соответствующих введённой строке. Пользователь может с помощью клавиш управления курсора и кнопки Enter выбрать одно из предлагаемых значений. 

Возможен ввод нескольких терминов. В этом случае они добавляются в поисковое поле через запятую (см. поиск по ключевым словам). Можно полностью ограничить допустимые варианты значениями словаря (см. поиск по году издания). 

Возможны различные интерфейсные решения т.к. цвет, шрифт, и другие характеристики выпадающего списка определяются внешним файлом CSS. Возможен вызов большого количества терминов в окне с прокруткой. 

К недостаткам решения относится значительное возрастание нагрузок на сервер. Если данные берутся не из кэша, заполнение одного поля в среднем предполагает около 4 дополнительных запросов к серверу. Тем не менее, если учесть, что большинство библиотечных WEB серверов нагружены на 5%-10%, в большинстве случаев это никак не отражается на работе сервера. 

Установка 

Установка модуля возможна только в после установки пакета обновления jirbis_update1 или в версии, полученные после 20 сентября 2009 года. 

Автодополнение подключается как компонент (особый тип плагина). 

После установки компонент заменяет имеющиеся поисковые формы новыми вариантами с функцией автодополнения. При этом все исходные версии форм сохраняются в папке jirbis\com_autocomplete\forms_back Поэтому при необходимости любые пользовательские изменения форм могут быть легко восстановлены. При деинсталляции компонента, которая может быть необходима для установки обновлённой версии, исходные версии форм восстанавливаются, и функция автодополнения отключается. 

Настройка компонента выполняется через административную панель: Меню Компоненты => Автодополнение.(см. прилагаемый скриншот) Там вводятся стандартные параметры доступа к ИРБИС-серверу(Только для ИРБИС 64! Могут быть найдены в клиентском INI файле) и специальные параметры. Параметр «Секретные базы» содержит названия баз, словари которых не должны быть доступны пользователям. Параметр «Время жизни кэша» определяет срок использования результатов каждого запроса к ИРБИС-серверу.

Поддержка работы в ИРБИС-корпорации

J-ИРБИС может работать с новой (функционирующей на сайте ГПНТБ), так и со старой версией(включённой в состав WEB ИРБИС) корпоративной поисковой системы. 

Включение в старую версию системы описано здесь: http://wiki.elnit.org/index.php/Распределённый_поиск_в_Ирбис
Включение в новую версию осуществляется через заполнение анкеты на сайте корпорации. В поле адрес Адрес J-ИРБИС можно внести адрес из адресной строки браузера. Но следует заменить в ней index.php на index2.php!!! 
Виртуальная выставка

Для большинства развитых библиотек выставление на сайте тематических подборок литературы с аннотациями и копиями обложек стало обычной практикой. Тем не менее, так называемые «виртуальные выставки» обычно создаются крайне несовершенными средствами – путём копирования библиографических описаний из окна АРМа Каталогизатор и ручного подключения файлов с обложками. 

Новый компонент com_bexhibition позволяет избежать этих непродуктивных трудозатрат и автоматически формировать выставку из записей нескольких библиографических баз. Кроме того, он даёт возможность в визуальном режиме подключать файлы с рисунками обложек. 

Компонент позволяет одновременно создавать множество самостоятельных выставок, а затем, если необходимо, объединять их. Информация, на основе которой создаётся выставка, навсегда остаётся в каталоге и при необходимости может быть использована для формирования печатных библиографических указателей. Т.е. результат работы по подбору литературы может использоваться многократно. 

Отбор записей для выставки 

Отбор литературы выполняется с помощью запроса на языке запросов ИРБИС, который должен быть введён в поле «Поисковый запрос на языке ИРБИС». Но пользователю компонента не обязательно знать этот язык. Нужная формулировка запроса может быть получена в результате любой поисковой операции в J-ИРБИС. Запрос отображается в верхней части списка результатов поиска после слова «Запрос:». Сложные варианты запросов могут быть сконструированы с помощью режима Экспертного поиска. 

Простейшим способом создания виртуальной выставки является отбор по ключевому слову, систематическому индексу или предметной рубрике. Но возможен и произвольный отбор записей. Он может быть выполнен, если нужные записи содержат некоторый специфический признак. Например, в поле «Индексы другой классификации» может быть добавлено значение «Выставка1». Тогда для отбора всех изданий, содержащих этот признак, достаточно будет ввести запрос: «<.>RIN=Выставка1<.>» 

Базы данных для отбора должны быть указаны в поле «Базы источники» через запятую. 

Группировка записей 

При заполнении поля «Формат заголовка на CDS\ISIS» записи виртуальной выставки будут группироваться под заголовками, извлечёнными из библиографических записей. Если это поле не заполнено, группировка осуществляться не будет. 

Хотя формат заголовка может быть досаточно сложным, в большинстве случаев достаточно указания лишь одного поля заголовков. В типичных случаях это могут быть форматы: 

«V610» – ключевые слова 

«V606^b» – предметный заголовок 

«&uf('DHELP,|’v964’|,v2')» -- расшифрованный индекс ГРНТИ 

Книга будет отображаться в виртуальной выставке столько раз, сколько повторений поля- заголовка в ней присутствует. 

Дизайн выставки 

Для отображения заголовков разделов используются стили шаблона, поэтому они будут полностью гармонировать с используемым на сайте дизайном. Отображение записей полностью определяется вынесенным в отдельный файл CSS, поэтому может быть изменено без знания J-ИРБИС. Формат библиографического описания так же может быть произвольно изменён пользователем.(см. настройки) 

Подключение обложек 

После авторизации пользвователя со статусом “сотрудник” справа от библиографического описания появляется желтая кнопка. После нажатия на неё появляется форма выбора рисунка. В качестве обложек могут использоваться файлы jpeg,gif,png 

Загруженные изображения автоматически масштабируются до стандартных размеров. Из исходного изображения генерируется миниатюра и полноразмерный файл, который будет демонстрироваться при наведении курсора мыши на миниатюру. Ссылка на полноразмерный файл прописывается в поле «Ссылка-внешний объект»(951) 

Пример использования

Все желающие могут увидеть пример выставки и самостоятельно поэкспериментировать с подключением рисунков на тестовом сайте: http://elib.nwpi.ru/jirbis/index.php?option=com_bexhibition&Itemid=1589

Для этого нужно авторизоваться с фамилией и паролем Test3

Печать структурированнх списков для кафедр

Общие сведения

Компонент Печати структурированных списков ориентирован на ВУЗовские библиотеки работающие с книгообеспеченностью. Он даёт возможность выбора кафедры, читаемых ей дисциплин для печати структурированного по дисциплинам рекомендательного списка записей на основе данных книгообеспеченности.

Компонент предполагает использование базы VUZ и полное соответствие идентификаторов дисциплин применяемых в базе VUZ и базе каталога.

Компонент незаменим в ходе подготовки к аттестациям, когда требуется предоставить возможность преподавателям определить степень обеспеченности дисциплин.

Код компонента полностью прокомментирован и может служить основой для написания других компонентов для J-ИРБИС. Материал об интерфейсе J-ИРБИС опубликован на форуме: http://irbis.gpntb.ru/read.php?43,38549

Пример использования 

Образец использования решения можно видеть на сайте СЗТУ: 

http://elib.nwpi.ru/Joomla/index.php?option=com_printdisc&Itemid=1496

Выгрузка защищенная выгрузка

Общие сведения

Компонент перехватывает некорректный адрес файла, осуществляет поиск файла в различных директориях и выдаёт файл, если его удалось найти. 

Например, если поле 951 имеет вид:

^А\DOC\med8419.pdf

, то поиск будет осуществляться по адресам: 

G:\IRBIS64_SERVER\IRBIS64\Datai\MEDRB\DOC\med8419.pdf 

<директория, указанная в настройках компонента>\DOC\med8419.pdf 

<директория, указанная в настройках компонента>\MEDRB\DOC\med8419.pdf 

Кроме того, будет выполнена проверка, не является ли адрес гиперссылкой. 

Наряду с функцией определения правильного адреса компонент позволяет ввести ограничение по IP. Задав настройках(см. скриншот) маску 10.24*.*.*, можно ограничить доступ к файлам только компьютерами библиотеки(предположим, что адреса компьютеров библиотеки начинаются на 10.24. . . . ) 

С точки зрения ограничения доступа у данного решения есть и ещё одно преимущество. Даже зная ссылку на документ, пользователь не сможет выгрузить его без авторизации на сайте. 
