Резервное архивирование баз Ирбис

Архивирование настраивается с помощью трех файлов:
Archiv_DB.cmd – это файл с командами для запуска модуля администратор и вызова его с определенным ини-файлом, а так же тут располагаются команды для архивирования выгруженных баз и создания архива с текущей датой

BackUp.ibf – это файл пакетного задания для Ирбиса, именно в нем перечисляются базы, которые нужно выгрузить и те дополнительные действия, которые с ними можно делать (например, создавать словари заново)

BackUp.ini – ини файл администратора, в котором прописано пакетное задание для архиваирования.

Архивные копии сохраняются по умолчанию в папку c:\irbiswrk\BackUp, которую нужно создать в самом начале. Так же внутри этой папке еще нужно создать две подпапки tmp и zip. Структура папок для архива следующая:

c:\irbiswrk\BackUp\

                               \tmp

                               \zip

В папку tmp осуществляется в текущая выгрузка данных из баз, а в папку zip сохраняется итоговый архив с текущей датой. После сохранения итогового архива папка tmp очищается.

Для редактирования списка баз данных, которые должны архивироваться, нужно вносить изменения в файл BackUp.ibf. Структура файла следующая:

OpenDB uch
UnLockDB

ActualIf

copymf c:\irbiswrk\BackUp\tmp\uch.bkp

CloseDB

OpenDB RDR
UnLockDB

ActualIf

copymf c:\irbiswrk\BackUp\tmp\RDR.bkp

CloseDB

exit c:\irbiswrk\BackUp\tmp\log.txt

Команды для выгрузки одной базы следующие:

OpenDB [имя базы] – открыть базу с заданным именем
UnLockDB – снать блокировки с базы, если они есть
ActualIf – актуализировать базу, если есть неактуализированные записи
copymf c:\irbiswrk\BackUp\tmp\[имя базы].bkp – сделать копию файла документов
CloseDB – закрыть текущую базу

Если есть желание сохранять копии баз не в папку c:\irbiswrk, то нужно внести изменения в файлы Archiv_DB.cmd и BackUp.ibf
Так же стоит проверять путь к папке с Ирбисом на компьютере и в файле Archiv_DB.cmd.
Для того, что бы архивирование происходила со сжатием и созданием ежедневной копии, лучше всего использовать какой-либо архиватор на компьютере. Я настоятельно рекомендую ставить на компьютер архиватор 7zip. Именно он используется в пакетном задании для сжатия выгруженных баз в один архив. В случае, если на компьютере ВООБЩЕ нет архиватора, нужно просить администраторов его установить, или дать права на установку и ставить самим. Если архиватор стоит и отличается от 7zip, то можно переписать строку архивирования так, что бы она обращалась к установленному архиватору.

Запуск процесса архивирования происходит с помощью файла Archiv_DB.cmd. Именно его и нужно помещать в Назначенные задания. Назначенные задания – это один из сервисов, которые есть в Панели управления компьютером. Оптимально настраивать расписание так: если компьютер работает 24 часа в сутки (отдельный сервер), то создавать задание с расписанием на ежедневный запуск на полночь. Если компьютер работает только днем, то ставить задание на событие включения компьютера. Эти настройки есть в интерфейсе создания заданий. При настройки задания просто указываем, что нужно по расписанию запустить файл Archiv_DB.cmd. Единственно «НО»: назначенные задания запускаются только от того пользователя, который имеет пароль. Оптимально делать его запуск от пользователя Администратор. Если данных его учетки нет, то можно создать нового пользователя backup с паролем backup и запускать задание от его имени. Но не забывайте об этом новшестве сообщить библиотекарям и администраторам, а то они потом любят удалять этого пользователя.
Проверить работу скрипта архивирования можно запустив файл Archiv_DB.cmd двойным кликом. При этом должно в начале запуститься окно Командной строки, после запустится АРМ Администратор, в котором появится лог выполнения задания, по окончанию выполнения задания АРМ Администратор закроется ,а в окне Командной строки будет показан процесс архивирования. В конце процесса архивирования окно Командной строки закроется. После этого в папке c:\irbiswrk\backup\zip\ должен появится архив вида [date]_ backup.zip.
Для проверки работы самого задания можете поставить в нем в расписании сегодняшнюю дату и время на несколько минут позже чем сейчас, а потом подождать и посмотреть, выполнится ли задание (фактом выполнения должно быть появление архива в папке с архивами и в статусе задания информации о том, что задание выполнено корректно – графа «результат последнего запуска»)
На выходе мы имеем систему архивирования, которая по расписанию (в идеале каждый день) создает архив всех перечисленных баз, сжимает его и приписывает текущую дату. Таким образом у вас нет одного итогового архива, а есть вся история изменения каталога. В случае обнаружения ошибки ,которая возникла некоторое время назад, мы можем вернуться не к последнему архиву, а к какому-то более раннему. Так что ошибка, которая не была сразу выявлена, не перезапишет правильный архив.
